

关注国足

客战叙利亚 里皮压力大

国足今天在广州重新集结，备战在11月14日进行的2022年世界杯预选赛亚洲区40强赛客场对阵叙利亚队之战。国足将在广州集训到11月6日，随后全队将前往比赛的举办地阿联酋迪拜进行赛前训练。

这场比赛的重要程度已无需赘言。经历在巴科洛德被菲律宾队逼平并由李铁带队征战东亚杯的风波后，又一次被推上风口浪尖的中国队及其主帅里皮都急需一场胜利。

目前在40强赛的积分榜上，三战两平一负的国足落后三战全胜的叙利亚队，位列小组第二。得益于对阵马尔代夫队和关岛队时刷出的净胜球，国足是八个小组中成绩最好的第二名。按照晋级规则，八个小组的头名和四个成绩最好的第二名获得12强赛资格，因此国足现在的处境看起来还不算太坏。

国足将迎来和小组最强对手叙利亚队的直接较量，比赛的结果直接关系到小组的最终出线形势。如果国足在客场不敌叙利亚队，就将争夺小组第一的主动权拱手让出；如果国足在客场至少带走一场平局，那么两队还有在主场再较高下的机会。国足显然不想在40强赛的前半段就丢掉争夺小组第一的主动权。

对里皮而言，这场比赛的意义显然不只是3分。在确定不会带队出征于年底举办的东亚杯后，里皮承担着舆论压力，毕竟身为国足主帅却拒绝率队参加国际A级比赛，多少有些说不过去。国脚们在近一个赛季的比赛之后需要休息，当然无可厚非；但这并不能成为理由——毕竟里皮再度执教国足后，只带队打了五场正式比赛。

羊城晚报记者 郝浩宇



里皮脸上飘着愁云 图/视觉中国

中甲联赛迎大结局，最后一轮连超两球队——石家庄永昌神奇“冲超”

羊城晚报记者 郝浩宇报道：2019中甲联赛昨天迎来大结局：石家庄永昌在最后一轮上演“冲超”奇迹——主场击败新疆雪豹，而竞争对手贵州恒丰和长春亚泰则分别不敌北体大和黑龙江FC，最终“冲超”成功。

提前“冲超”的榜首球队青岛黄海虽在主场以1比2不敌南通支云，但仍然加冕中甲冠军。本轮之前，除已经锁定中超名额的青岛黄海外，第二至第五名都有“冲超”机会，其中贵州恒丰掌握主动权。面对排名联赛中游且无欲无求的北体大，贵州恒丰只需一场胜利就能锁定联赛第二升上中超，北体大在比赛第42分钟依靠角球破门攻进一球，虽然随后贵州恒丰全力反扑，但还是无力改变战局，最终被石家庄永昌反超。

上赛季降入中甲联赛的长春亚泰，没能在本赛季重回顶级联赛。他们在客场以1比4惨败给黑龙江FC。在流失伊哈洛、何超等主力后，昔日的中超冠军“冲超”今后还需更多努力。

本轮之前不被看好的石家庄永昌神奇地实现反超，在主场以2比0击败新疆雪豹，从而时隔三年重返中超。曾效力于广州恒大的“猎豹”穆里奇帮助石家庄永昌打进锁定胜局的一球。

陕西大秦之水的外援奥斯卡在最后一轮上演“大四喜”，从而以22球摘得中甲金靴，北体大前锋戈武和石家庄永昌射手穆里奇以21球并列第二。长春亚泰前锋谭龙则以19球荣膺本土射手王。

在积分榜下半区，上海申鑫排名榜末最终降级，四川FC和辽宁宏运则进入降级附加赛，他们将与中国联赛的第四、第五名争夺下赛季的中甲资格。

两支广东球队本赛季的表现中规中矩，梅州客家以39分位列第10位，广东华南虎则以3分之差紧随其后。

女排超级联赛 广东队开门红

羊城晚报记者 苏苻报道：2019-2020赛季中国女排超级联赛第一阶段比赛昨天打响，广东恒大女排旗开得胜，坐镇主场以3比0战胜河南女排，三局比分为25比15、25比18和25比18。

小组赛广东队与天津队、河南队同组。对阵实力较弱的河南队，广东队仍派出最强阵容，主攻栗鑫搭档保加利亚外援拉巴德捷耶娃，俄罗斯外援主攻舍列娃改打接应二传，二传为年轻球员许晓婷，副攻郑益昕搭档曹婷婷，林莉为首发自由人。

广东队主教练方岩表示，从



巴萨遭逆转，梅西很无奈 图/视觉中国

梅西“里程悲”

羊城晚报记者 刘毅

西甲第12轮今晨接连爆出冷门：巴塞罗那客场以1比3被莱万特逆转，皇家马德里和马德里竞技都取得平局。在积分榜上，巴萨和皇马分别11战积22分，排名前两位。马竞和塞维利亚同为12战积21分，排在第三和第四位。

用左脚为巴萨打进第500球，但“领头羊”被莱万特逆转

巴萨8分钟三失城池

巴萨在欧冠淘汰赛有过被罗马和利物浦逆转的经历，这次回合在客场分别以0比3和0比4惨败。巴萨今晨被逆转则更惨——下半场在8分钟内丢了3球，莱万特获胜后积17分排名西甲第八。

巴萨主帅巴尔韦德今晨尽遣主力，梅西、苏亚雷斯和格列兹曼组成进攻三叉戟。第36分钟，左后卫塞梅多突入禁区被踢倒，为巴萨赢得点球，梅西操刀主罚命中。梅西又迎来一个里程碑时刻——用左脚为巴萨打进第500球。梅西为巴萨的右脚进球有84个，头球进球22个，其他部位进球3个。

莱万特此役身穿红蓝间条衫，与巴萨的主场球衣很相似，巴萨则穿着黄色客场球衣。比赛在下半场风云突变，莱万特变得很巴萨，并在第61分钟扳平比分：巴萨中卫皮克

大腿传球被抢断，马约拉尔和莫拉莱斯连续传球，坎帕尼亚迎球怒射入网。第63分钟，莱万特利用快攻实现反超：坎帕尼亚分球，马约拉尔在禁区弧顶位置抽射破门。第68分钟，巴萨中卫朗格莱在防守任意球时头球解围不远，拉多亚直接凌空抽射得分，为莱万特锁定胜局。

当莱万特攻入第三球，巴萨的场上球员有点发蒙了，巴尔韦德在场外低头不语，他们都不明白这黑色8分钟是怎么回事。梅西感到难以理解，摇了摇头，用手抓了抓自己的球衣，脸上满是迷茫。

苏亚雷斯在第40分钟大腿肌肉拉伤，被佩雷斯换下。巴萨俱乐部赛后宣布苏亚雷斯的伤情：右腿比目鱼肌受伤，将确定缺席11月6日主场迎战布拉格斯拉维亚的欧冠小组赛。

拜仁爆冷惨败 门兴稳居榜首。拜仁在德甲联赛中表现不佳，而门兴则保持不败战绩。

德甲·今晨

拜仁爆冷惨败 门兴稳居榜首

羊城晚报记者 徐扬扬报道：德甲第10轮今晨战罢七场，拜仁慕尼黑做客以1比5惨败给法兰克福，是本世纪第三次在德甲比赛中净失至少4球。博阿滕开场8分钟被红牌罚下是拜仁惨败的起点。

由于本轮门兴做客以2比1力克勒沃库森，多特蒙德主场以3比0大胜沃尔夫斯堡；曼城则在主场以2比1逆转南安普顿。目前，利物浦积31分仍然领跑积分榜，曼城以6分之差位列次席，切尔西做客以2比1击败沃特福德后积23分升至第三，曼联仅积13分跌到第十位。

曼联此前曾取得三连胜，其战术共性是场面居下风，控球率和射门次数都对手略少，但射正次数占优。也就是说，曼联有意识地降低控球率以求防守反击机会，就能攻敌制胜。这样的比赛模式与此前场面占优却得势不得分、最终输球的比赛模式正好相反。可是，曼联此役又回到输球模式——控球率之比为58%比42%，射门之比为15比12，射正之比为4比6，结果伯恩茅斯的约书亚·金在第45分钟首开记录后，曼联攻势虽猛，却始终无法进球。

英超才战至第11轮，曼联已先后败

在水晶宫、西汉姆、纽卡斯尔和伯恩茅斯等中下游球队脚下，战力早已跌出豪门强队行列，13个积分也是曼联近33年最差的开局。

利物浦和曼城也是先失球，维拉的前锋特雷泽盖第21分钟攻破利物浦球门，南安普顿的普劳森在第13分钟就敲开曼城球门。此后，两支弱队不约而同布下“铁桶阵”，全军退防。于是，利物浦的控球率高达74%，射门之比为25比5，射正之比为6比2；曼城控球率也达到76%，射门之比为26比3，射正之比为4比3。

尽管曼城的射门有13次被挡，但压倒性的优势还是让阿圭罗和沃克分别在第70分钟和第86分钟各进一球。而利物浦的逆转过程更惊险——直到第87分钟才由罗伯逊扳平比分，在伤停补时的第4分钟才由马内将比分反超。

遭遇相似的困境，曼联最终翻船，利物浦和曼城则闯过惊涛骇浪驶向胜利的彼岸，其中的差距是实力。曼联难以驾驭攻坚的局面，不仅无法攻破对方城池，反而自己露出破绽；利物浦和曼城则在对方全军退防之际，凭借硬实力最终砸开“铁桶阵”。

新华社发

伯恩茅斯的史密斯(右)与曼联的拉什福德拼抢

伯恩斯(右)与曼联的拉什福德拼抢

伯恩斯(右)与曼联的拉什福德拼抢